

Самую жуткую свалку в Битцевском лесу мы обнаружили случайно – в апреле 2021 года во время субботника, организованного общественным движением «Сохраним Битцевский Лес». В тот день шёл сильный дождь, и на субботник пришло лишь несколько человек. Мы собрали несколько мешков с отходами и, возвращаясь домой через лес, неожиданно наткнулись на просто чудовищную помойку.

Ничейный лес

Мы с депутатом Мосгордумы от КПРФ Любовью Никитиной и первым секретарем Советского Райкома Сергеем Курганским подняли по этому поводу шум в интернете, после чего со мной связался Госинспектор Мосприроды Константин Чумаков, попросив о встрече.

Оказалось, что и Мосприрода, и руководство Битцевского леса уже давно знают о свалке, но здесь эта территория якобы относится не к лесу, а к бывшей воинской части, и поэтому они не несут за неё ответственность. Они, мол, даже жаловались по этому поводу в Военную прокуратуру, но им ничего не ответили.

Чтобы разобраться в ситуации, Любовь Никитина направила официальные запросы в префектуру ЮАО и в Департамент природопользования и охраны окружающей среды. Она потребовала у властей немедленно убрать свалку.

Глава ДПиООС Кульбачевский подтвердил, что ранее данная территория была занята военными городками и находилась в ведении Минобороны, и сообщил что Правительством Москвы совместно с МО РФ прорабатывается вопрос о передаче части указанной территории в собственность Москвы. Короче, земля, где расположена свалка, как бы зависла между городом и Минобороны и никому чётко не принадлежит...

А вот префект ЮАО Челышев указал в своём письме, что земельный участок уже передан из федеральной собственности в городскую. Однако от свалки он откестился: мол, в соответствии с постановлением Правительства Москвы функции по обеспечению чистоты в Битцевском Лесу переданы префектуре ЮЗАО, а работы по уборке леса должен осуществлять «Автодор». Префектура же ЮЗАО сообщила нам, что свалка – зона ответственности префектуры ЮАО.

Глава «Мосприроды» Видяпин в своём письме сообщил, что данный участок якобы не закреплён за «Мосприродой», поэтому ничего тут чистить они не будут.

Бюрократический футбол

Дальше – больше. Любовь Никитина получила ответ на своё обращение из Государственной инспекция по контролю за использованием объектов недвижимости города Москвы (ГИН). Господин Овчинский сообщил нам, что на вышеуказанной территории фирма ООО «Лонгфорд Инвестментс» владеет 11 строениями, земельно-правовые отношения на которые не оформлены. При этом компания сдаёт эти здания в аренду сторонним лицам без предоставления права пользования земельным участком. То есть какие-то фир-

мочки просто нелегально используют землю и здания, непонятно кому платя аренду и занимаются нелегальным бизнесом!

При этом, ссылаясь на информацию от ДГИ Москвы, Овчинский написал нам в 2021 году, что в настоящее время Минобороны передала Москве только 16 зданий. В отношении оставшихся 4 объектов мероприятия по передаче не завершены, а по 2 объектам жилого фонда в настоящее время Минобороны России проводятся мероприятия по выселению незаконно проживающих лиц в судебном порядке.

В июне 2021 года я заметил, что часть участка самой воню-

чей и грязной части помойки напротив полуразвалившегося здания из красного кирпича без окон и дверей, была отделена каким-то кривоватым металлическим заборчиком. И там, в условиях жуткой антисанитарии, жили рабочие из Армении. А в другом месте помойки стояли ржавые строительные бытовки, где обитали гастрабайтеры из Средней Азии.

Через некоторое время во время инспекции битцевской свалки ко мне подошел некто арендатор зданий «Лонгфорда» Николай. Он мне заявил, что после наших жалоб якобы началась уборка мусора и якобы он развозится по специальным мусорным полигонам в соответствии с принципом раздельного сбора мусора.

Однако местные жители рассказали, что мусор куда не вывозят, а просто оставляют на находящемся здесь бывшем армейском футбольном поле и присыпают землёй. Всё это мы зафиксировали и направили жалобы в Природоохранную Прокуратуру, Генпрокуратуру и Росприроднадзор.

Позже Природоохранной Прокуратурой были заведены административные дела на Префектуру ЮАО (из-за захламливания) и на Мосприроду – в связи со свободным неконтролируемым заездом машин на особо охраняемую природную территорию. Однако воз продолжал оставаться на том же месте.

Мы продолжали обращаться во все инстанции – ОАТИ, Роспотребнадзор, Росприроднадзор, префектуры ЮАО и ЮЗАО... Мы получили письма из мэрии Москвы, где говорилось, что убирать свалку должны Префектура ЮАО и «Жилищник».

В сентябре 2021-го мы получили ответ от главы Управы Чертаново Южное Щербакова, который пообещал, учитывая необходимость привлечения большегрузной техники и большой

объём работ (площадь более 700 кв.м.), а также сложность заезда в период обильных дождей, работы по зачистке территории выполнить в срок до 25.12.2021. Позже он нам обещал всё убрать до марта, затем апреля 2022 года, но ничего не делалось.

23 сентября сотрудниками префектуры ЮАО, «Мосприроды», дирекции Битцевского леса, ОАТИ, Управы и «Жилищника» было проведено комиссионное обследование территории Битцевского леса на Академика Янгеля, 11. Инспекция зафиксировала свалку и заявила нам, что они решают, как всё это убрать.

В октябре состоялась ещё одна инспекция с участием представителей «Мосприроды» и ГПБУ «Мосэкомониторинга». Эта инспекция также констатировала наличие свалки.

Весной 2022 года Природоохранная Прокуратура даже подала иск против Префектуры ЮАО с требованием немедленно убрать свалку.

гический обход свалки и констатировали, что она находится в ужасном состоянии. Ничего так и не было убрано, наоборот – появились новые очаги захламливания! Кроме того, в районе свалки продолжалась противоправная хозяйственная деятельность. В грязной столовой для рабочих прямо на улице, на огне, готовилась пища. Рядом – мусор и баллоны с газом. Чудовищная антисанитария. Поэтому мы направили еще несколько жалоб в различные органы власти, каждый из которых обнаружил там навалы мусора, несанкционированное складирование отходов потребления и строительства и т.д.

Экологическая бомба замедленного действия

Однако, несмотря на все наши жалобы, мусор по-прежнему никто не убирал. И 25 марта в Битцевском лесу случился большой пожар. Горела свалка шин и прочего хлама у

свалкой. А вечером мы застали врасплох главу управы Чертаново Южное Щербакова во время его встречи с жителями и потребовали немедленно убрать свалку из Битцевского леса.

13 апреля мне позвонил государственный инспектор Отдела экологического контроля южного округа Георгий Майоров и предложил организовать совместную инспекцию битцевской свалки номер 1. Ужас, что мы увидели! Новые очаги захламливания, груды бытовых и промышленных отходов!

Вечером 14 апреля я сходил на приём в Префектуру ЮАО и обстоятельно переговорил с новым префектом Панкратовым по поводу битцевской свалки, передав стопку документов. Господин Панкратов пообещал заняться вопросом.

Управляемый хаос

И вот в конце апреля наши многочисленные запросы, народные сходы и экологические

Битва за Битцевский лес

Ленивая уборка

Мы снова и снова жаловались в разные инстанции. И летом 2023 года власти всё же начали убирать свалку. В конце июня 2023 года Любовь Никитина с товарищами провела очередную инспекцию Битцевского леса. Однако выяснилось, что

Собачьего пруда. Площадь пожара составила 100 кв. м. Сгорело несколько десятков га леса. Позже Природоохранная прокуратура подсчитала объём ущерба и завела в связи с пожаром дело.

Собачий Пруд находится недалеко от свалки на Академика Янгеля, 11.



власти просто сдвинули значительную часть мусора на один край футбольного поля. Летом 2024 года Прокуратура даже завела по этому поводу уголовное дело.

Кроме того, на территории, находящейся через дорогу, за футбольным полем, продолжается крайне грязная коммерческая деятельность. Прямо на территории леса разбросаны строительные отходы, шины, ржавые части железа, сломанные автомобили, всякие банки, доски, тряпки, бытовые отходы и т.д.

23 и 26 декабря 2024 года заместитель руководителя ДПиООС Следовский в своём ответе на мои жалобы написал, что в связи с многочисленными обращениями территория взята инспекторами Учреждения на особый контроль.

25 января этого года активисты Советского и Калужского Райкомов КПРФ провели эколо-

инспекции привели к некоторому административному успеху.

18 апреля на битцевской свалке состоялась мощнейшая государственная инспекция. Пришли прокурор и его замы, подполковник МВД, чиновники из ДПиООС, ОАТИ, Госинспекция по недвижимости, Департамент Городского Имуущества, глава Управы Чертаново Южное Щербаков и прочие чиновники из управы, префектура, представители «Жилищника», Автодора, ГАИ, представители компании «Лонгфорд» и т.д.

Прокурор, оглядев всё это добро и пообщавшись с местными «арендаторами» без договоров аренды, сходу нашёл несколько составов преступлений, дал нагоняй главе управы Щербакову, вызвал Следственный Комитет и попросил ДПиООС по каждой захлавленной площадке подсчитать количество нанесённого ущерба.

Для оценки ущерба была экстренно вызвана группа геодезистов, которые с помощью специальной аппаратуры начали вычислять объём и координаты мусора, находящегося на Академика Янгеля, 11. Представители ДПиООС стал брать пробы почвы для последующего досконального анализа материала в специализированной лаборатории.

На участок, который прилегает к автомастерской, здание которой у Лонгфорда арендуют агрессивные коммерсанты, прибыл наряд ГАИ и арестовал несколько незарегистрированных автомобилей.

Как мы видим, на захлавленном участке Битцевского леса царит управляемый хаос.

На следующий день после инспекции свалки и нагоняя от следственных органов, глава управы организовал экстренный субботник, но, разумеется, всё это – капля в море. Требуем немедленно убрать свалку из Битцевского леса! Это заповедная территория, а не коммерческая площадка!

Бенес Айо